

**Финансовая
грамотность —
это важно**

Автор : учитель начальных
классов Талипова Альфия
Кручевна

Содержание

1. Что такое финансовая грамотность?
2. Проблемы неграмотности.
3. Ошибки неграмотности.
4. Деньги что это?
5. Возникновение денег
6. Обращение с деньгами.
7. Заключение

Грамотность — это умение

понимать, как те или иные процессы с финансами повлияют на жизнь. Причем это касается не только деятельности конкретного человека и конкретно его

жизни, но и процессов в экономике и жизнь предприятия, страны, мира.

Также финансовой грамотностью можно назвать умение правильно распоряжаться своими доходами, оценивать последствия расходов, планировать бюджет и т.п.



Проблемы безграмотности

Финансовая безграмотность – это признак прошлых поколений, но сегодня даже школьник осваивает правила распоряжения деньгами, умеет их считать и старается тратить рационально. И все равно – очень многие люди не имеют даже представления об элементарных основах управления финансами.

Деньги, являясь спутником всей нашей жизни, требуют к себе особенного отношения или даже ведение бухгалтерского учета. По-настоящему состоятельным человеком в финансовом отношении становится не тот, кто много зарабатывает, а тот, кто умеет распорядиться даже небольшой суммой.

Конечно, намного проще инвестировать крупный капитал и ничего не делая жить на проценты. Но эти средства нужно еще где-то взять. Советов относительно источников дохода сегодня можно встретить огромное множество. Но вместе с тем даже одна ошибка может перечеркнуть и свести к нулю все старания.

Деньги – не ценность. Это понимает каждый опытный инвестор, будучи уверенным в том, что деньги - это всего лишь инструмент достижения определенного уровня благосостояния. Человек, явно не имеющий представления о природе финансов, может создавать культ денег, искренне считая, что без денег жизнь вообще невозможна.

Лимиты расходов. Не умея тратить деньги, их владелец рискует оказаться в категории вечных кредиторов. Финансовая стабильность часто измеряется не только объемами доходов, но и той суммой, которая остается после расходов. Незнание элементарных правил распоряжения своими доходами ставит человека в позицию нестабильности.

Жизнь займы. Этот признак финансовой необразованности является часто следствием предыдущего. Современная динамичная жизнь может диктовать необходимость в обновлении технических средств, развитии собственного дела, улучшении условий проживания. Но реальных средств, имеющих в распоряжении на удовлетворение одновременно всех желаний обычно недостаточно. Но кредиты не решают проблему в целом. Более того, они усугубляют ситуацию тем, что увеличивается объем долга, и образуются временные ограничения, в рамках которых приходится погашать заемные средства.

осознает, что даже привычная всем зарплата не выдается внезапно с первого же дня работы – для этого нужно, по меньшей мере, месяц проработать в компании. Точно так же происходит с быстрыми заработками. Для того чтобы освоить доступный метод получения прибыли, потребуется время. Так что быстро заработать, скорее всего, не получится, а разочарование – гарантировано.

Государственные податки. Возлагать надежды на государственные структуры – это одно из самых банальных заблуждений. Ни одно государство еще никогда не проявляло истинной заботы о своих гражданах. О нуждающемся в деньгах человеке могут вспомнить только тогда, когда он что-то должен в отношении гражданского долга, или когда давно не финансировал налоговые органы. И даже если государство в какой-то мере и примет участие в решении финансовых проблем, то помощь эта будет носить символический характер.

Взаиморасчеты по долгам. Привычка брать в долг деньги для того, чтобы перекрыть старые долги – это не самый верный путь в жизни. С учетом новых процентов сумма долга только увеличивается.

Деньги что это?

Деньги – это довольно странная вещь. Они могут доставить человеку огромную радость, когда они в достатке, или вогнать в ужасную депрессию, когда чувствуется их нехватка. Ни для кого не секрет, что деньги являются неотъемлемой частью человеческой жизни: мы просто не можем существовать без денег. Но как же сохранить свой капитал, как постараться избежать дефицита в финансовых средствах? Для этого необходимо знать элементарные правила обращения с деньгами.

Вступая в трудоспособный возраст, человек начинает работать, и его труд оплачивают. С этого момента происходит накопление денежных средств. Но это не так сложно, намного сложнее сохранить свои деньги, не растратив их направо и налево.



необходимости, так как в основе жизни первобытного общества лежало натуральное хозяйство. То есть все необходимое для жизни изготавливалось в этом же самом хозяйстве. Далее, с развитием общества произвести все необходимое становилось все сложнее и люди начали обмениваться материальными ценностями. Как только это произошло, сразу же возникла стоимость вещей, то есть некоторое количество товара равнялось определенному количеству другого товара. Вместе с этим появилась необходимость в универсальном измерителе стоимости – деньгах. Возникновение первых денег имело естественную природу, то есть они не изготавливались специально. В разных странах в качестве денег использовались камушки, ракушки, собольи шкурки, рисовые зерна, а также золото. И хотя теперь сложно представить, как обычные вещи могли служить деньгами, по тем временам это был значительный прогресс для человечества.

На заре человечества люди легко обходились без денег. Да и не было в них необходимости, так как в основе жизни первобытного общества лежало натуральное хозяйство. То есть все необходимое для жизни изготавливалось в этом же самом хозяйстве. Далее, с развитием общества произвести все необходимое становилось все сложнее и люди начали обмениваться материальными ценностями. Как только это произошло, сразу же возникла стоимость вещей, то есть некоторое количество товара равнялось определенному количеству другого товара. Вместе с этим появилась необходимость в универсальном измерителе стоимости – деньгах. Возникновение первых денег имело естественную природу, то есть они не изготавливались специально. В разных странах в качестве денег использовались камушки, ракушки, собольи шкурки, рисовые зерна, а также золото. И хотя теперь сложно представить, как обычные вещи могли служить деньгами, по тем временам это был значительный прогресс для человечества.

Обращение с деньгами

1. Каждый день мы тратим деньги на всякие мелочи. Так вот, одно из главных правил обращения с деньгами гласит: «Покупай только то, что тебе нужно». Витрины магазинов манят покупателей огромным ассортиментом красочных товаров, сложно устоять перед таким соблазном. Обязательно приучите себя к этому правилу, и вы увидите, как перестанете тратить деньги на ненужные вещи. Я больше чем уверен, каждый человек в жизни сталкивался с таким моментом, когда придя домой из супермаркета, он понимал, что потратил всю зарплату на какие-то совсем ненужные вещи. Это всё происходит из-за грамотного маркетинга в современном мире. Ведь весь мир стоит на принципе: купи-продай, поэтому покупайте только то, в чем вы нуждаетесь.

2. Думаю, вы также замечали, что когда у человека есть много денег, вокруг него сразу вьются, как коршуны, разные люди: это и родственники, и товарищи, и просто какие-то мимолетные знакомые. Масса людей сразу хочет отнять у человека деньги. Так вот, научитесь не предпринимать никаких действий под давлением. В мире работает множество мошенников. Даже ваш «больной» родственник может оказаться совершенно здоровым, просто он захочет поживиться за ваш счет. Всегда думайте о своей выгоде, что вы сможете получить, вкладывая финансы в ту или иную сферу.

3) Любимый человек в жизни испытывает финансовые трудности. Часто люди видят один выход из этой ситуации – одолжить деньги у того, кто ими обладает в достатке, поэтому помните о самозащите. Если у вас просят в долг, отложите ответ на завтра. Обдумайте, кому и какую сумму вы даете, чтобы потом не сожалеть о содеянном поступке. Поинтересуйтесь сроками возврата денег, а также способностью человека вернуть вам долг. Часто бывает, что люди привыкают одалживать деньги и не возвращать, берегитесь таких людей. Отдав им деньги, вы можете забыть о них навсегда. Давайте деньги только проверенным людям и на действительно нужные вещи. Но тут важно чувствовать тонкую грань, и это довольно сложно. Никогда не скупитесь, если вы видите, что человеку очень нужны деньги, и он в скором будущем сможет их отдать, одолжите ему их. Чем больше вы искреннее отдали денег, тем больше придет денег на «освободившееся место» – это еще одно правило обращения с деньгами. Научитесь видеть те жизненные моменты, когда стоит отдавать деньги, или когда проще отказать человеку.

4) Всем известна фраза: «Копейка рубль бережет». Не забывайте об этом. Не стоит пренебрегать мелочью, которая, бывает, лежит на асфальте. Большинство людей пройдет мимо. Они думают, зачем я буду нагибаться за какой-то мелочью. А Жизнь наша думает иначе. Раз человеку не нужны копейки, значит и остальные деньги ему не нужны. Не стесняйтесь поднимать мелочь, зачастую, это приносит даже удачу тем, кто верит. Также в магазинах старайтесь забирать сдачу в виде мелочи. Деньги обладают мощной энергией, дайте Жизни понять, что вы готовы принять деньги в любом виде. Сначала вам покажется, что всё это глупости, но вы попробуйте. Результат не заставит себя ждать.

5) Человеческая жизнь состоит из белых и черных полос, всё это рано или поздно осознает каждый из нас. Помните, мысли материальны. Старайтесь не думать о нехватке денег, потому что вас это будет угнетать. Вы заметите, что чем больше думаете о своих финансовых трудностях, тем у вас становится меньше денег. Относитесь к деньгам бережно. Не вините никого, что у вас нет денег, просто лучше подумайте, как вы можете их заработать. В общем, при любом жизненном раскладе старайтесь мыслить позитивно.

Вывод

1. Надо тратить деньги с умом
2. Ценить то что у тебя есть
3. Обращаться с деньгами правильно
4. Планировать свой бюджет
5. Оценивать свои расходы

